
Сценарий праздника «МОЙ ДОМ - РОССИЯ»  

для детей старшего дошкольного возраста 

 

Учитель-логопед МБДОУ №5 «Улыбка»: С.С. Мирошниченко 

 

Цель: формирование национального самосознания в рамках гражданско-

патриотического воспитания. 

Основные задачи: 

- ознакомить воспитанников ДОУ с  историей и особенностями быта народов 

разных национальностей, проживающих на территории России; 

- формировать у детей гуманистическое мировоззрение, включающее 

убежденность в неповторимости, уникальности каждой личности (вне зависимости 

от национальности и расы, религиозных убеждений и культурных традиций). 

- развивать уважение к людям независимо от их позиций и мнений и чувство 

ответственности за себя и своих близких. 

Оформление: Буквы красно-сине-белые, шары - красные, синие, белые; флаги: 

Российский и казачий. 

 

Ход мероприятия: 

(Под русскую народную музыку выходит ведущая в костюме русской красавицы)  

 



Ведущая: Здравствуйте, гости дорогие! Большие и малые! Званые и желанные! 

Принимаем мы гостей изо всех волостей! (Кланяется) У кого светлые волосы - 

помашите рукой, кто любит мороженое – постучите ногами, кто хочет пойти в 

школу – похлопайте в ладоши, а кто любит получать подарки – кивните головой. 

Вот сколько нас, все мы разные, но объединяет нас наша Родина – Россия. Велика 

наша Россия-матушка, на многие километры протянулась ее территория с севера 

крайнего до юга жаркого, с запада далекого до востока мудрого. Много 

народностей проживают на территории Руси. Каждая народность уникальна в 

традициях и обычаях, но всех объединяет дружба и единство. 2022 год  объявлен  

в  России  годом  народного  искусства и культурного наследия.  

Звучит Гимн РФ  

В России проживают множество народов, такие  как: русские, башкиры, татары, 

якуты, казаки и  другие. У каждого народа есть свои обычаи, ремёсла, песни, 

танцы, игры. И именно игры отражают особенности жизни людей, их быт, труд, 

традиции. А чтобы нам лучше узнать, в какие же игры играют народы России, мы 

пригласили в гости представителей различных народностей. Слышите, кто-то 

идет? 

(Звучит народная татарская мелодия, входит татарка) 

Татарка: Исэнмесез! 

Ведущая: Дорогие друзья! В стране России, где мы с вами живём, проживает 

много народов, но официальный государственный язык — русский. Поздороваемся 

с гостьей! (Дети приветствуют) 

Татарка: Здравствуйте-здравствуйте, дорогие мои ребятки! Наши ребятишки 

любят играть в национальную татарскую игру «Попади в цель» (Сбей кеглю) 

Интересно, а вы сможете сбить мячом кегли? Делимся на 2 команды и посмотрим, 

кто самый меткий?  

Игра «Попади в цель» (Сбей кеглю)   

Татарка: С открытыми глазами вам было легко, а теперь попробуйте сыграть в 

жмурки. Для этого одному ребенку закрываем глаза повязкой, а все остальные 

хлопают в ладоши и стараются убежать от него.  

Игра «Жмурки» 



 

Татарка: Мне очень приятно, что татарские игры вам понравились! 

Ведущая: Спасибо вам, дорогая гостья, занимайте почетное место. А к нам на 

праздник спешит второй гость. Встречайте! 

 (Звучит якутская народная музыка, входит якутка с бубном в руках) 

Якутка: Норуон нургуй! (Дети здороваются) У всех северных народов 

традиционное почётное ремесло – охотоводство. Но  животные, проживающие на 

Севере, олени и зайцы такие хитрые, так и норовят убежать и спрятаться. Ну-ка, 

сыграем с вами в игру на убыстрение «У оленя дом большой» 

Игра «У оленя дом большой» 

Якутка: Все животные разбежались и спрятались, чтобы не остаться голодными,  

придется нам ловить рыбу. Рыболовство является важной частью жизни 

аборигенов Севера. А вы умеете рыбу ловить? Сейчас проверим. Делимся на 2 

команды. 

Якутка: Чтобы не замерзнуть, надо надеть унты, добежать до проруби, поймать 

рыбку и положить в ведерко, а затем вернуться к своей команде, передать унты 

следующему игроку и встать в конец колонны.  

Игра «Рыбалка»   



 

Якутка: Спасибо, ребятки! Мне очень приятно, что вы умеете играть в якутские 

игры. 

Ведущая: И вам спасибо за визит, занимайте почетное место. А у нас ещё один 

гость!  

(Звучит башкирская народная музыка, на коне появляется башкир) 

Башкир: Хаумыгыгыз! (Дети здороваются)  Жизнь кочевников башкир связана с 

долгими переездами. В этом им помогают лошади. На них можно перевозить 

разный груз, людей, а из молока лошадей изготавливают полезный и целебный 

напиток - кумыс. Самых ловких и быстрых наездников называют джигитами. А вы, 

мальчики, готовы показать свою сноровку в игре «Ловкий джигит»? Стройтесь на 2 

команды.  

Состязание «Ловкий джигит» 

Дети на конях по очереди доезжают до назначенного места, берут кольцо и 

набрасывают на кольцебросс, затем возвращаются на место. 

Башкир: Настоящие джигиты! Молодцы!  



 

Ведущая: Спасибо вам, уважаемый, что посетили наш праздник. Занимайте 

почетное место. 

(Звучит казачья музыка, с коромыслом и ведрами входит казачка) 

Казачка: Здорово дневали! (Дети отвечают) Шла я по воду млада, зачерпнула 2 

ведра. А в ведре-то посмотри, рыбки плавают внутри. Вот чебак, а энтот ерш. 

Видно очень он хорош. Заигрались, словно дети малые и попались. Мои казачата 

любят играть в игру «Чебак и ерш». А вы знаете такую старинную казачью игру? 

(Ответ детей) Вставайте в круг. 

Игра «Чебак и ерш» 



 

Казачка: Донская земля всегда была приветливой. Много народов приезжали 

сюда, чтобы счастливо жить. Несмотря на разные национальности, наши предки 

сумели найти общий язык и подружиться, а помогла им музыка. В каждом доме 

найдутся ложки да трещотки, шумелки да стучалки. Дружно народные 

инструменты возьмем да веселую игру заведем. (Дети берут инструменты, 

выстраиваются для оркестра) 

Шумовой оркестр   

Ведущая: Россия - страна огромных богатств, но самым ценным является 

культура, ибо культура способствует взаимопониманию. А народы, которые 

понимают друг друга, всегда будут жить в дружбе и мире. 

Представители разных народностей (по строчке на каждого):  

Башкир: Мы на свет родились, чтобы радостно жить. 

Якутка: Чтобы вместе играть, чтобы крепко дружить. 

Татарка: Чтоб улыбки друг другу дарить и цветы,  

Казачка: Чтоб исполнились в жизни все наши мечты! 

Ведущая: В честь такого события все приглашаются на хоровод дружбы. 

Общий танец «Дружба»  



 

Ведущая: Символ дружбы, мира и согласья, 

Хлеб и соль столетия спустя, 

Как залог и пожеланье счастья, 

Преподносят дорогим гостям! 

Дети и гости праздника угощаются традиционным русским караваем. 

 

 


